

杨凡，一个系出江浙、闯荡房地产市场10年的资深职业经理人，一位三十出头的郑州中凯掌舵人，一个媒体和圈内眼里“务实的唯美主义者”。

# 杨凡：务实的唯美主义者

——访郑州中凯置业有限公司总经理

□晚报记者 陈森浩 主笔 晚报记者 李子 整理

初见杨凡，感觉不同。

推开郑州中凯总经理的办公室门，杨凡正在看《21世纪经济报道》，见我们进来，站起来和我们一一握手，招呼我们坐下后有将近20秒的沉默——他就静静地坐在那里，目光深沉，波澜不惊。原本认为这次采访可能会是一场“格式化”的谈话，但是随着话题的展开，记者发觉这个人其实非常健谈，富有激情，正如他的一位员工评价的那样：外人内向，内人外向。



## 5年职场，直把郑州当杭州

浙江是一个具有炽热企业家精神的地方，浙江非常有利于发挥华人的才能，浙商完全可以媲美全球成功的华商。  
——吴敬琏

紫荆山路上的“望江门杭州面馆”，是杨凡经常光顾的地方。连许多中凯员工也不知道其中的原因。“我就是在杭州望江门一带，看着钱塘江的水长大的。”杨凡娓娓叙来。或许，5年的郑州生涯，每月一次的“空中旅行”，在他的世界里，已经把郑州和杭州串联在一起了。但他身上那份浙江人特有的对事业的追求，对美的追求，始终未曾有所减少。

在中国近代历史上，有个专有的学术名词：江浙财阀。当时的这个群体是以上海为大舞台，控制金融、航运贸易等各个方面，显赫一时。如今的江浙商人尤其是浙商，足迹已经遍及世界各地。人口近500万的浙江，有500万的商人在外打拼，占浙江总人口的1/10，成为中国第一创富集团！德力西集团董事局主席胡成中把浙商的精神概括为“四千精神”（即千方百计、千辛万苦、千言万语、千山万水）和“两板作风”（即白天当老板、晚上睡地板）。

作为一个在外经营的浙江商人，杨凡对浙商的理解显然有一套，准确地说有自己的一套，他说：现代浙商不像前辈们

那样带有很浓重的江湖气，他们更理性，更规范，更灵活，更富有风险投资精神。杨凡居然用了四个“更”来形容浙商，我想这也许是把他自己身上的一些“作风”加给了浙商的缘故吧。

10年前，杨凡从杭州开始地产启航，那时的杭州房地产已然成熟，在中国地产界独树一帜。作为一个系出江浙的青年才俊，杨凡在富有国际化的背景的上海中凯集团一待就是10年，从普通销售员直到一方诸侯，是中凯集团内部具有标杆意义的职业经理人，可以说作为职业经理人资历非常完整，职业之路也走得非常扎实。

“从杭州到郑州，算是从南宋文化走到北宋文化吧。”杨凡笑道，“这一路走来，有成功、有坎坷，坚持做好一个职业经理人，并非易事。”杨凡说：“虽然在杭州打下了良好的基础，但融入郑州当地的工作环境、思维方式、生活哲学，特别是商业模式操作模式，还需要付出很多努力，甚至是结构性换血也在所不惜。到什么山上唱什么歌，这条经验对我的职业生涯是一个重要的体会，那就是到一个地方，必须和当地人

2007年4月26日 星期四  
主编 陈森浩 编辑 熊维维 校对 杨丰 版式 李晓影

2007年4月26日 星期四  
主编 陈森浩 编辑 熊维维 校对 张阅 版式 李晓影



## 杨凡，扬帆

2007年初，在郑州中凯面临重大转型的历史性时期，他先后登上了嵩山、华山与黄山，用他自己的话说：“攀登的过程很艰辛，但踏上顶峰后的那种大美，让人留恋。”2007年，郑州中凯在他的带领下，将会开创一个什么样的格局，让我们拭目以待。



## 务实的唯美主义者

如果务实和唯美二者不可兼得，你会选择什么？  
除非性命攸关，两者可兼而有之。

“但对事业与美学的双重追求，始终是浙江人，尤其是杭州人与生俱来的秉性。”这是杨凡对自己做事风格的概括。通过务实的、精细化的工作，追求一个唯美结果，产品唯美、销售唯美、形象唯美，是他的乐趣，是他的追求。

“为客户创造一个70年的唯美、典雅居住环境，正是我们一贯的追求。自2000年进驻郑州以来，我们的每一个项目，都在努力实践着这个原则。”杨凡说道。“而中凯·华府在这个层面上的意义，更加深远。”

“2006年，我们同时开发郑东新区的两个代表性项目：中凯·铂宫和中凯·华府。铂宫作为河南省首家涉外别墅，这个大家想必都很了解了，它是郑东新区的标志性建筑，是大郑州国际化发展的一张名片，有空也请大驾光临。”

“中凯·华府是我职业生涯中至关重要的一个项目。”说到这里他深深地喝了一口茶，语气凝重了很多，显然在他内心深处非常看重这个项目，我想这是必然的，因为这里有很期待，集团公司

新的中华，就是要在国际化的背景下，提倡简约、理性、和谐、大气的新中华的居住理念。我们在做这个项目规划设计的时候，总希望为郑东新区留下一些精彩、唯美的东西。”

杨凡喜欢用“眼高手低”这个词，杨凡说，这个词不应该被看作是贬义词，“眼高”就是从大处着眼，强调高度，“手低”就是从小处入手，强调100%的细节执行。从社区的整体规划、建筑设计、工程管理、营销管理，大至数以亿计的投资决策，小到一些细节，他都力求完美。

我们听说了一个小细节，有一次中凯公司组织员工到杭州西湖旅游，大家都在欣赏美景，而他却被西湖道路上的一种漂亮的石子铺设方式给吸引住了，要求技术部门要把这个工艺的精细度用到华府的施工过程中。

这就是笔者眼中的杨凡。

如果在务实和唯美二者不可兼得时，你会选择什么？  
除非性命攸关，两者是可以兼而有之的。”杨凡坚持道。

## 对话杨凡

您如何看待花钱？  
消费是一种美德，花钱是一门艺术，要么花掉它，要么进行投资。

8小时之外，你一般喜欢做什么？

NBA、欧洲足球联赛。

郑州中凯的团队在您接手后，平均年龄下降了7岁，你选择团队成员的原则是什么？是年轻吗？

不是年轻，而是喜欢用状态好的人，我们就用状态好的，虽然实力不一定是最强的，但仍然能够出高质量的成果。

中凯·华府是你全面操盘的第一个项目，请你谈谈这个项目的大致情况？

中凯·华府是郑州中凯置业有限公司继中凯·铂宫之后在郑东新区CBD区域的又一力作，总体规划为高品质纯住宅社区，也是2006年以来郑州新区推出的密度最低的项目，我们定义为“5层半低层低密度公寓”，这在市场上非常稀缺。

听说郑东新区有个“5000元俱乐部”，是怎么回事？

这是大家饭桌上的一个“非正式定义”吧，前几天和郑东新区几家地产公司的老总一块聊天，主要有几个浙江人，我们谈到郑东新区的远景，觉得新区的规划是世界一流的。我们对自己产品的品质要求必须值5000元。

作为郑州中凯掌舵人，您目前最关注的问题是哪个方面？

资本。目前我们的产品方案已经非常成熟，工程建设有一整套成熟的管理模式，两家施工单位都是国家特级企业，市场营销都在有条不紊地进行，我目前更多的精力是投入到资本市场的流向分析上，从资本运作和融资角度看待未来的房地产发展走向。2006年，中凯集团在资本整合上的运作已经展开，华平基金4000万美元入资中凯房地产主业，资本的影响会越来越重要。我本人一直对资本市场也有一些兴趣，如今股票市场的相对火爆，是否短期对整个经济造成结构影响，这需要我们进一步观察。

你认为你在郑州最大的成功是什么？  
我还没有成功。